

讀經：詩篇110篇

110:1耶和華對我主說，你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。

110:2耶和華必使你從錫安伸出能力的杖來，你要在你仇敵中掌權。

110:3當你掌權的日子，你的民要以聖潔的妝飾為衣，甘心犧牲自己；你的民多如清晨的甘露。

110:4耶和華起了誓，絕不後悔。說：你是照著麥基洗德的等次，永遠為祭司。

110:5在你右邊的主，當他發怒的日子，必打傷列王。

110:6他要在列邦中刑罰惡人，屍首就遍滿各處；他要在許多國中打破仇敵的頭。

110:7他要喝路旁的河水，因此必抬起頭來。

金句：詩篇110篇4節

耶和華起了誓，絕不後悔。說：你是照著麥基洗德的等次，永遠為祭司。

今天我們思想《耶穌是有君尊的祭司》這個題目。

詩篇110篇作者是大衛。你說，「怎麼知道呢？」耶穌親口證實。馬可福音12章36節，耶穌說，「大衛被聖靈感動說：主對我主說，你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。」

所以毫無疑問，作者是大衛。想像大衛迎約櫃到耶路撒冷，神與大衛立約之後，聖靈感動大衛寫下這篇詩篇。

當始祖亞當、夏娃在伊甸園犯罪時，神對引誘亞當、夏娃犯罪的蛇說：「我又要叫你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔，也彼此為仇，女人的後裔要傷你的頭，你要傷它的腳跟。」

神應許的「焦點」集中在「撒但的潰敗」上，並為聖經其餘部份奠定了基石。整個救贖的歷史都是在鋪陳和發展這個應許。那位要粉碎撒但權勢，傷蛇的頭，敗壞撒但國的「女人的後裔」，就是基督。

神不但要解決我們的罪，還要展現祂的國。當時候滿足，神就與大衛立約。

大衛有意為神建殿，神尊重大衛，讓他兒子所羅門把殿建成。神藉著拿單提醒大衛，祂為大衛做了什麼。神高抬大衛成為祂百姓的統治者，作以色列家的王，因為他是合神心意的人。



神會管教大衛不像樣的後裔，但不會棄絕他們。雖然南國猶大被擄外邦，神仍然堅定祂的約。先知以賽亞在異象中看到有苗從樹墩子發出，他們是以色列的餘民。樹雖被砍伐，樹墩子卻仍存留。以賽亞書6章13節，神說，「這聖潔的種類在國中也是如此。」

以賽亞書11章1-2節，先知以賽亞說，

「從耶西的本必發一條；從他根生的枝子必結果實。耶和華的靈必住在他身上，就是使他有智慧和聰明的靈，謀略和能力的靈，知識和敬畏耶和華的靈。」

以賽亞書4章2節，「到那日，耶和華發生的苗必華美尊榮，地的出產必為以色列逃脫的人顯為榮華茂盛。」

神又啟示先知耶利米，在耶利米書23章5-6節，「耶和華說：日子將到，我要給大衛興起一個公義的苗裔；他必掌王權，行事有智慧，在地上施行公平和公義。在他的日子，猶大必得救，以色列也安然居住。他的名必稱為“耶和華我們的義”。」

耶利米書30章9節，「你們卻要事奉耶和華你們的神和我為你們所要興起的王大衛。」有關基督的預言，在先知書裡已經記載了。

以賽亞遠遠看見有一枝條要從耶西的根，大衛的王室長出來。以賽亞書11章10節，先知以賽亞說，「到那日，耶西的根立作萬民的大旗；外邦人必尋求他，他安息之所大有榮耀。」

在以賽亞書9章6-7節，以賽亞說，「因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為“奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君”。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。」

神應許為大衛建立的王朝，在耶穌基督裡已經完全實現了。耶穌確實作王，並將永遠在大衛的寶座上作王。創世記裡雅各早已預言，「圭必不離猶大，杖必不離他兩腳之間。」

以西結書21章27節，神說，「我要將這國傾覆，傾覆，而又傾覆；這國也必不再有，直等到那應得的人來到，我就賜給他。」

到了啟示錄3章7節，主對約翰說，「你要寫信給非拉鐵非教會的使者說，那聖潔、真實，拿著大衛的鑰匙，開了就沒有人能關，關了就沒有人能開的說。」



大衛的鑰匙在主手中。使徒行傳13章34節，保羅說，「論到神叫他從死裡復活，不再歸於朽壞，就這樣說：我必將所應許大衛那聖潔可靠的恩典，賜給你們。」

大衛求神堅定祂的約。所羅門也一樣求神堅定這約。歷代志下6章16-17節，所羅門呼籲，「耶和華以色列的神啊，你所應許你僕人我父大衛的話說：你的子孫若謹慎自己的行為，遵守我的律法，像你在我面前所行的一樣，就不斷人坐以色列的國位。現在求你應驗這話。耶和華以色列的神啊，求你成就向你僕人大衛所應許的話。」

神與大衛立的約，是「聖潔可靠的恩典」，絕對不會廢去。

使徒行傳2章29-32節，彼得說，「弟兄們！先祖大衛的事，我可以明明的對你們說，他死了，也葬埋了，並且他的墳墓，直到今日還在我們這裡。大衛既是先知，又曉得神曾向他起誓，要從他的後裔中，立一位坐在他的寶座上；就預先看明這事，講論基督復活說：“他的靈魂，不撇在陰間，他的肉身，也不見朽壞。”這耶穌，神已經叫他復活了，我們都為這事作見證。」

眾先知遠遠看見，一個永遠的國度會在大衛的子孫身上建立，並且外邦人也要信靠祂。

使徒行傳15章14-17節，經文記載，主的兄弟雅各說，「方才西門述說神當初怎樣眷顧外邦人，從他們中間選取百姓歸於自己的名下。眾先知的話，也與這意思相合；正如經上所寫的；此後我要回來，重新修造大衛倒塌的帳幕，把那破壞的，重新修造建立起來；叫餘剩的人，就是凡稱我名下的外邦人，都尋求主。」

時候到了，天使加百列就帶來信息，告訴馬利亞，「你要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌。他要為大，稱為至高者的兒子；主神要把他祖大衛的位給他；他要作雅各家的王，直到永遠；他的國也沒有窮盡。」

「大衛之約」是「國度」之約，核心就是「以馬內利」。

馬太福音1章22-23節，經文說，「這一切的事成就，是要應驗主藉先知所說的話，說：“必有童女懷孕生子，人要稱他的名為以馬內利。”（以馬內利翻出來，就是神與我們同在。）」

馬太福音28章20節，主說，「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」

主怎麼與我們同在呢？藉著聖靈。約翰福音14章16-17節，主說，「我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在，就是真理的聖靈，乃世人不能接受的；因為不見他，也不認識他；你們卻認識他；因他常與你們同在，也要在你們裡面。」



以色列家是遙遙指向神的家。神家裡的人，就是「神的以色列民」。而教會就是永生神的家。

神終極的心意，不是「地上」的耶路撒冷，乃是「天上」的新耶路撒冷，就是作為永遠安息之所的「教會」。神的寶座不在「舊耶路撒冷」，乃在「新耶路撒冷」。神的以色列民所得的乃是「存留在天上的基業」，而不是地上的土地。

神應許要為大衛建立家室，就是「永久的朝代」。他的後裔要為神建立短期的「聖殿」。司提反說，「大衛在神面前蒙恩，祈求為雅各的神預備居所；卻是所羅門為神造成殿宇。」但有一位坐在大衛寶座上的，就是神的兒子基督，他要「治理神的家。」希伯來書3章3-6節，作者說，「他比摩西算是更配多得榮耀，好像建造房屋的比房屋更尊榮。因為房屋都必有人建造；但是建造萬物的就是神。摩西為僕人，在神的全家誠然盡忠，為要證明將來必傳說的事；但基督為兒子，治理神的家；我們若將可誇的盼望和膽量，堅持到底，便是他的家了。」

啟示錄11章15節，「第七位天使吹號，天上就有大聲音說：“世上的國成了我主和主基督的國。他要作王，直到永永遠遠。”」

基督不但建立千禧年國度；我們這些藉著重生在「頭一次復活」有分的人，在這國度裡，最後基督要建立永遠的國度。在天上的耶路撒冷，我們要與祂一同作王，直到永永遠遠。

啟示錄20章6節，經文說，「在頭一次復活有分的有福了，聖潔了；第二次的死在他們身上沒有權柄。他們必作神和基督的祭司，並要與基督一同作王一千年。」

因為神從起初就定意要敗壞撒但的國，在永恆中父、子、聖靈的救贖協議，恩典之約裡面，是藉著基督的十字架來粉碎魔鬼的權勢。

在大衛之約裡，大衛看見有一位比他更大的坐在神的右邊，直到神使他的仇敵作他的腳凳，這人是他的後裔，但大衛稱祂為「我主」。

詩篇110篇1節，大衛說，「耶和華對我主說，你坐在我的右邊，等我使你仇敵作你的腳凳。」聖父已經為聖子預備了勝利。

哥林多前書15章25節，保羅說，「因為基督必要作王，等神把一切仇敵，都放在他的腳下。」

希伯來書1章13節，作者說，「所有的天使，神從來對哪一個說：你坐在我的右邊，等我使你的仇敵作你的腳凳？」



希伯來書10章13節，又說，「從此等候他仇敵成了他的腳凳。」
所以這句話何等被看重。

耶穌在錫安山受死的苦，成為能力的杖。藉著死，敗壞了那掌死權的，就是魔鬼。

以弗所書1章20節，保羅說，「就是照他在基督身上，所運行的大能大力，使他從死裡復活，叫他在天上坐在自己的右邊。」

基督升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。

詩篇110篇3節，大衛說，「當你掌權的日子，你的民要以聖潔的妝飾為衣，甘心犧牲自己；你的民多如清晨的甘露。」

福音本是神的大能，要救一切相信的人。當主掌權的日子，神的子民聚集在一起，成為一支自願軍。教會像年輕的戰士，擁有美麗的聖潔，榮光煥發，甘心把年輕的力量獻給主。他們充滿活力，數量眾多，像早晨的露珠一樣閃閃發光。

詩篇110篇4節，

「耶和華起了誓，絕不後悔。說：你是照著麥基洗德的等次，永遠為祭司。」

亞倫作大祭司，只是作為「象徵」，基督才是永恆不變，照著「麥基洗德」的等次，同時是君王又是祭司。

亞倫所作的大祭司的「職務」是預表基督，是基督要完成的工作的影兒和景象。真正為我們進到天上的至聖所的，進到天堂，在真帳幕裡作執事的是基督。

希伯來書6章20節，作者說，「作先鋒的耶穌，既照著麥基洗德的等次，成了永遠的大祭司，就為我們進入幔內。」祂是慈悲忠心的大祭司。

主赦免了我們一生的罪，並且裝備我們成為祂的精兵，勇士，仇敵的潰敗，黑暗權勢的粉碎就指日可待。祂自己的頭將因勝利而高高揚起，我們也跟著挺胸昂首。



請我們一起禱告：

「主啊，你是萬王之王，萬主之主，在天上的眾軍騎著白馬，穿著細麻衣，又白又潔，跟隨著你。有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。你必在仇敵中間掌權，用鐵杖轄管他們，你還要踹全能神烈怒的酒醱。你的國像一粒芥菜種，漸漸長大成為一棵飛鳥能棲息在上面的大樹。在你有力的統治下，黑暗必要過去，你的國必定如同正午那樣輝煌。這是你的熱心必要成就的事。幫助我們有信心，作你忠心的僕人。在你的恩典中成為見證你榮耀的得勝者。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《聖嬰降臨》

有一聖嬰孩為我們降生，為我們神賜獨生子。
又被尊稱奇妙策士，全能上帝，祂是永在的天父，和平的君。

《靈修短文》

主耶穌在世上時，曾盡了先知的職份，將神的心意傳給世人；從祂上十字架到祂再來，祂是盡祭司的職份，為人獻上祭物（就是祂的生命）和代禱；從祂再來直到永遠，祂將以君王和祭司這雙重身份出現，以權柄和慈愛治理萬國萬有。由此可見，祭司職份的重要性了。

主耶穌得了君王的職份，不是自取的，乃是「耶和華對我主說，你坐在我的右邊。」是神立的；照樣，祂為祭司，也不是出於自己，仍然是出於神，且是神起誓立的。神所以起誓，並非祂的話有不可靠之處，乃是為了向祂的信徒表明，這祭司職份是何等地重要。按我們得救的唯一盼望，是在於倚賴耶穌為祭物，但是我們得救之後，唯一需要的，就是認識和倚賴主耶穌作我們的大祭司了。不然我們會被自己的軟弱所困，會因自己的失敗跌倒而灰心喪膽，以致從主的道上墮落了。所以神起誓立祂作祭司，是為了提醒和激勵軟弱的我們。但願我們能緊緊地記住：罪人需要祭物，信徒需要祭司；主在地上成為祭物，如今在天上直到永遠，祂是我們的大祭司。

（摘自《美辭泉湧》）

